
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2022–2023 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2022Z18578 

Vragen van het lid Vestering (PvdD) aan de Minister van Landbouw, Natuur 
en Voedselkwaliteit over hoe we een wereld van verschil kunnen maken voor 
de ruim twee miljoen koeien, stieren en kalfjes die jaarlijks worden geslacht in 
de veehouderij (ingezonden 5 oktober 2022). 

Vraag 1
Wat ging er door u heen toen u hoorde dat er op dit moment ruim 3,8 
miljoen runderen, waaronder meer dan een miljoen kalfjes in de vleeskalver-
houderij, opgesloten zitten in Nederlandse stallen?1 

Vraag 2
Wat ging er door u heen toen u hoorde dat er jaarlijks ruim 1,5 miljoen 
kalfjes en 544.000 volwassen runderen worden geslacht in de Nederlandse 
slachthuizen?2 

Vraag 3
Realiseerde u zich al voordat u aan deze baan begon dat kalfjes in de 
melkveehouderij direct bij hun moeder worden weggehaald, omdat de melk 
naar de zuivelfabriek gaat? 

Vraag 4
Wat vindt u ervan dat een koe inmiddels 35.000 liter melk moet produceren in 
haar leven, 28 liter per dag, wat zo’n aanslag vormt op haar lichaam dat 
jaarlijks één op de vijf koeien kreupel is, één op de vier koeien pijnlijke 
ontstekingen in haar uier heeft en één op de twee koeien wonden en/of 
ontstekingen aan haar klauwen heeft? 

Vraag 5
Wat vindt u ervan dat meer dan de helft van de kalfjes in de vleeskalverhou-
derij lijdt aan longaandoeningen, zoals longontsteking en borstvliesontste-
king? 

1 CBS, 30 september 2022, «Landbouw; gewassen, dieren en grondgebruik naar regio» (https://
opendata.cbs.nl/#/CBS/nl/dataset/80780ned/table).

2 CBS, 28 september 2022, «Vleesproductie; aantal slachtingen en geslacht gewicht per 
diersoort» (https://opendata.cbs.nl/#/CBS/nl/dataset/7123slac/table?ts=1664876563906).
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Vraag 6
Wist u dat koeien sociale kuddedieren zijn, eigen voorkeuren hebben en 
onderlinge vriendschappen opbouwen? Wist u dat de leiders in de kudde 
geen dominante, maar sociale, onafhankelijke individuen zijn? 

Vraag 7
Denkt u dat kalfjes, als ze mochten kiezen, zouden kiezen voor een leven in de 
Nederlandse veehouderij met gemiddeld 1,5 tot 1,8m2 bewegingsruimte? 
Denkt u dat als kalfjes mochten kiezen, ze liever bij hun moeder zouden 
blijven, en andersom? 

Vraag 8
Wat gaat u voor al deze dieren doen, als nieuwe Minister van Landbouw, 
Natuur en Voedselkwaliteit, waarin u expliciet de verantwoordelijkheid draagt 
voor dierenwelzijn en diergezondheid? 

Vraag 9
Bent u bereid om bij ieder besluit dat u neemt de belangen van deze dieren 
zorgvuldig af te wegen en te verantwoorden, waarbij u rekening houdt met 
de in de Wet dieren opgenomen en erkende intrinsieke waarde van dieren en 
de vele beloften die door uw voorgangers zijn gedaan?
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